
Lineárńı algebra pro matematiky - ZS 11/12

Domáćı úkol 2

1. Necht’ V je nějaká m× n matice. Najděte inverzńı matici k blokové matici

A =

(
Im V
0 In

)
2. Najděte LU-rozklad matice

A =

⎛⎝ 2 1 −2
−2 2 3
2 7 2

⎞⎠
a vyřešte pomoćı něj soustavu rovnic s rozš́ı̌renou matićı (A∣b), kde b = (−3, 2,−1).

3. Odpovězte a odpověd’ zd̊uvodněte:

(a) Jak se změńı inverzńı matice A−1, pokud v regulárńı matici A vyměńıme i-tý a j-tý řádek?

(b) Jak se změńı inverzńı matice A−1, pokud v regulárńı matici A vynásob́ıme i-tý řádek č́ıslem c ∕= 0?

(c) Jak se změńı inverzńı matice A−1, pokud v regulárńı matici A vyměńıme i-tý a j-tý sloupec?

(d) Jak se změńı inverzńı matice A−1, pokud v regulárńı matici A vynásob́ıme i-tý sloupec č́ıslem c ∕= 0?

4. (Stejnosměrnou) elektrickou śıt’ můžeme chápat jako orientovaný graf, v němž každé hraně ℎ př́ısluš́ı stej-
nosměrné elektromotorické napět́ı zdroje Uℎ a elektrický odpor Rℎ. Pomoćı Kirchhoffových zákon̊u je pak
možné vypoč́ıtat elektrický proud Iℎ jdoućı hranou. Sestavte obecně př́ıslušnou soustavu lineárńıch rovnic a
nalezněte jej́ı řešeńı v př́ıpadě elektrické śıtě tvaru pravidelného čtyřstěnu, kde každá hrana má odpor R a na
jedné z hran je zdroj elektromotorického napět́ı velikosti U .
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